

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. EVFOLYAM 90. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. április 21.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

HUSVÉT

Krisztus feltámadásának ünnepe a verőfényes tavaszi napsugár és az enyhe simogató szellő könnyedén játszanak az éther végtelen mindenségében. A levegő telve van az újjáéledés nagy megnyilatkozásaival, a földi lét-hez kapcsolódó teremtmények lelke pedig új élet kibontakozásának reményeivel. Egy sötét álmódás után a derengő világosság mutat Krisztus sirja felé, amelyből Istennek fia feltámadott. Ujjongó az öröm, elmúlt a keserűség, minden szem azon a siron van ma, amely üres lett, mert az akit még napokkal ezelőtt eltemettek, feltámadott. Láthatatlan erő vette le szeméről a sötétség fátyolját, ugyanaz az erő adott szemeinek új világosságot, adott láthatatlan szárnyakat ahhoz, hogy itthagya a bűnös embereket s eltűnjön a magasságban, s a minden idők leghatalmasabbjához Istenhez vigye vissza azt a lelket, amelynek csak külseje volt emberi, de maga emberfeletti volt, az is marad mindörökké.

Husvát hajnalán imádság zsong a világ szívében, öreg bibliák, kopott szoltárok kerülnék elő. Megszóllalnak a szívek harangjai, vágyakozó lelkek templomi zsolozsmája száll tul a csillagokon. Ebben az ünnepi áhitatban keresi a lélek a mennyeknek Istenét, hogy előtte kibuzogja a hálaadás minden érzéseit. A lelkek méla melódiája: könyörgés az emberiség bűnéért való megbocsátásának. S Isten megbocsátja az emberek bűnét, megbocsátja egyszülött fiáért, ki ott ül jobbán s takargatja az emberek hibáit.

A mai ünnepen minden keresztyén lelkiismeret megszólal s elismerve hibáit, vétkeit, bűnbánóan siet a feloldásért. A gyarló ember minden nap vétkezik Isten ellen, de remény van szívében, hogy a feltámadott Krisztus közbenjárására bűnei megbocsátást nyernek.

Krisztus feltámadásának ünnepe készítsük el lelkünket a bűnbánatra s járuljunk Istennek számolyához áldozatos, bűnbánatos szívvel, tekintsünk fel Krisztus fényes homlokára, amelyből igaz szeretet árad a világra szerteszét.

Nincs hely a világon sehol, ahonnan ma templomi énekek dicsőséges melódiái ne hallatszanak, nincs szív, amelynek rejtekében a feltámadás öröme ne jusson forró fohász formájában a mindenség urához, keresztyén ulázattal, bűnbánattal s megkönynyebbül a lélek, könnyebben tudja viselni az élet nehéz terheit, amelyeknek viselése csak kiegyensúlyozott lelkiismerettel lehetséges.

Revolveres verekedés a zsbivásáron

A zsbárus baltával támadt a tiszthelyettesre aki revolverrel védekezett

Ma délelőtt fél kilenc óra tájban csaknem végzetes verekedés zajlott le a zsbivásáron. Egy zsbárus és egy vonatosztagbeli tiszthelyettes között támadt a veszekedés, amelynek során a zsbárus baltával támadt ellenfelére. A tiszthelyettes a veszélyes helyzetben revolvert rántott s csak a közönség soraiból néhány férfi, valamint az ott cirkáló rendőrszem közbelépésének köszönhető, hogy nagyobb lövöldözés nem történt, amely a sűrű tömegben könnyen halálos áldozatokat is eredményezhetett volna.

A verekedés előzményeiről a Debreceni Polgár tudósítója az alábbiakat jelenti a szemtanuk elbeszélése alapján.

A zsbivásárban nagyobb csoportusulást okozott egy cimbalmos, aki a hangszerét elakarta adni és hogy reklámot csináljon, cimbal-

mozni kezdett. A zeneatrakció közönsége között volt Póka Imre vonatosztagbeli tiszthelyettes Nyulas, Vitéz utca 12 szám alatti lakos is, aki a cimbalom mellett a földre helyezett holmik előtt állott meg.

A cimbalom szomszédságában áruzó zsbárus dühösen el akarta kergetni az áruja előtt csoportosult tömeget, akik miatt a vevők nem láthatták a kirakott árut és eközben szóváltásba keveredett a tiszthelyettes is, akit alaposan összeszidott. A tiszthelyettes kikergette magát a rendreutasítást és azzal fenyegette meg a zsbárust hogy pofonvágja.

Az önértében megsértett árus erre a mellét verve hangosan ordította:

Kicsda maga? Én is voltam őrmester, még pedig nem olyan baka, mint maga.

A tiszthelyettes erre türelmét veszítve nyakonragadta a zsbárust és az áruja közlője vágta. Nagyon sok tányér, pohár és tál összetört a holmik közül.

Az ócskás határtalan dühvel pattant fel a porcellán és üvegcserepek közül és felkapva egy baltát, vérbenforgó szemekkel rohant a katonára, aki viszont előkapta a szolgálati revolverét. Már-már elkerülhetetlennek látszott a vérontás, amikor néhány járókelő és az éppen odaérkező rendőr közbevetették magukat és lefegyverezték a vérszomjas zsbárust, aki végül már megelégedett volna ha a tiszthelyettes az összetört holmik árát megfizeti.

Mint hogy azonban a katona erre nem volt hajlandó, a rendőr leigazoltatta mindkettőjüket és az ügynek így a bíróság előtt is folytatása lesz.

Veszedelemes tűz a Ruyter utcában

Gyujtogatás vagy szerencsétlenség?

Az elmúlt éjszaka háromnegyed tizenkettőkor telefonon értesítették a debreceni tűzoltóságot, hogy a Ruyter uca 18 számú ház teteje kigyulladt és lángokban áll. A tűzoltók az ügyeletes tisztt, Parenthézy Géza tűzoltótisztgyakornok vezetésével azonnal kivonultak és a házbeliek valamint a szomszédok segítségével félórán megfeszített munka árán eloltották a tüzet.

Már a tűz oltása közben olyan

gyanuokok merültek fel, amelyek alapján feltételezhető volt, hogy a tűz nem véletlen szerencsétlenség következménye, hanem bűnös kezek munkája. Ezek a gyanuokok az eloltás után megtartott, hevenyészett vizsgálat során megröszitést nyertek, úgy, hogy az eddigi adatok szerint csaknem bizonyosra vehető, hogy a könnyen veszedelmessé válható tüzet gyujtogatás okozta.

Ma délben háromnegyed tizenkét órakor rendőri és szakértő bizottság szállt ki a helyszínre a tűz keletkezésének okát illetően a pontos megállapítások jegyzőkönyvből vétele végett.

A rendőrség részéről egy rendőrkapitány és két detektív, a tűzoltóság részéről Parenthézy gyakornok, mint szakértő vesznek részt a tűzvizsgálaton, amely lapunk zártakor még tart.

Szivenszurtták az országuton

Tegnap délután Tóth Sándor és Orbán Albert parádés kocsisok két kocsiával a tiszaföldvári országuton szembetalálkoztak Gyermán János 22 éves és Vattai Ferenc 27 éves hentessegéddel akinek a társaságában volt még Szentesi Gyula ácssegéd is. A fiatalemberek kerékpáron ültek és a két szabálytala-

nul hajtó kocsi elöl, nem tudtak kitérni, úgy, hogy az összeütközés így elkerülhetlenné vált.

Ebből szóváltás keletkezett, amelynek során Tóth Sándor kocsis orostával többször Gyermán Jánosra sujtott, majd amikor a hentessegéd egy ökölcsapással fe-

lelt, Tóth előrántotta kését és azt teljes erőből a fiatal hentes mellébe döfte.

A kés teljesen átvágta a szívet és Gyermán ott az országuton meghalt. A gyilkos kocsi azonnal értesített rendőrök letartóztatták.

4 fillér



Németország tiltakozást jelentett be a népszövetség határozata miatt annak hangsúlyozásával, hogy Németországnak nincs szüksége arra, hogy kitanítást fogadjon el bármely oldaláról, különösen azok részéről, akinek lelkén szárad a leszerelés és más tragédia.

A Republique francia lap a lengyel-német titkos szerződés szövegét közli általános meglepetésre. A titkos szerződés szövegéhez kiterjedt kémrendszer útján jutott a francia diplomácia.

Bulgáriában súlyos belső politikai válság van. Vagy katonai diktatura, vagy parlamentáris rendszer következik.

Panaít Istrati, a kiváló író, Ratinban 51 éves korában meghalt. Különösen csavargópályát futott meg, amíg sok szenvedés után neve ismerté vált.

A francia kormányt teljesen kiábrándították a szovjetbarátság-ból azok a jelentések, amelyeket francia katonai hatóságok újabban Olaszországból kaptak és amelyből kitűnik, hogy a szovjet katonai felkészültségeről szóló hírek a mesék világába tartoznak és a bolsevisták teljesen megbízhatatlanok.

Párizs mellett nagy gépkocsi-versenyt rendeztek. Az egyik gépkocsivezető a cél előtt közvetlenül elvesztette uralmát a gép felett és a nézők közé rohant. Őt nézőt agyongázolt, számosan súlyosan megsebesültek.

Velencében az utóbbi napok állandó eszései annyira megduzzasztották a lagunák vizét, hogy egyes városrészekben árvíz lépett fel. A Márkus teret és a Schiavoni rakpartot teljesen elöntötte az ár.

Eden lordpecsétört újból megvizsgálták orvosai és megállapították, hogy egészségi állapota javult és további háromheti pihenés után teljesen helyre fog állani. A lordpecsétört egy hét múlva vidékre megy üdülni.

Starhemberg hereg alkancellár repülőgépen Rómába utazott. Közlebbi részleteket az alkancellár római látogatásának céljáról nem közöltek a nyilvánossággal.

Csütörtökön kezdődött meg Isztambulban a női jogokért küzdő egyesületek nemzetközi szövetségének tizenkettedik nagygyűlése. A tanácskozáson Ashby asszony angol kiküldött elnököl, aki a nemzetközi szövetségnek az elnöke. Harmincöt állam részéről kétszázötven kiküldött vesz részt a nagygyűlésen.

A Párizsba érkezett Venizeloszt a pályaudvaron felesége fogadta, aki már néhány nappal ezelőtt a francia fővárosba érkezett. Venizelossal együtt jött Szofoklesz nevű fia is.

Izlésben és minőségben

vezetnek a

RÓZSA ÁRUHÁZ

női felöltő, kosztüm- és ruhaujdonságai!

legmérsékeltebb

szigoruan szabott árak!

Bika szállóval szemben.

Miniszterek helyettesítése

A hivatalos lap pénteki száma közli, hogy Magyarország kormányzója április 17-én kelt elhatározásával Lázár Andor igazságügyminiszter külföldi tartózkodásának tartamára az igazságügyminisztérium ideiglenes vezetésével Darányi Kálmán földmivelésügyi

minisztert. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter külföldi tartózkodásának tartamára pedig a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi minisztert bízta meg.

ORIASI SZENZÁCIÓ!

GARANTÁLT MINŐSÉG!

Kristály-parfüm

óriási választékban, üvegenként
Kizárólagos egyedárúsítás!

20 fillértől

PAPPLAJOS

illatszertáiraiban

KOSSUTH U. 1.—CSAPÓ U. 58.

Amerikai stilü bosszúterv

A csendőrség vakmerő gyilkossági kísérletet leplezett le Gutorföldre községben. Cselenkó Ferenc gazda hosszabb ideje haragos viszonyban volt bátyjával, Cselenkó György gazdával. Cselenkó Ferenc és felesége elhatározta, hogy Cselenkó Györgyöt, valamint annak feleségét és leányát bosszúból elteszik láb alól. Cselenkó Ferenc elment Zalaegerszegre és ott 200 pengőért felbérelt egy Kolompár Péter nevű cigányt, hogy eifángzával tegye el láb alól férje testvéreinek családját. Kolompár látszólag vállalta is a gyilkosságot, később azonban a csendőrségre ment és jelentette, hogy mire akarták rábírn.

A csendőrség megállapodott Kolompárral abban, hogy továbbra

is tartsa fenn az összeköttetést Cselenkó Ferencékkal és hogy több tanu legyen, egy megbízható embert adott Kolompár mellé. A legközelebbi találkozáskor Cselenkóék részletesen kidolgozták a gyilkosság tervét Kolompárral és társával. A két ember este elutazott Gutorföldre, Cselenkó Ferencéknél vaosoráztak, majd az éjszakai órákban a szükséges felszerelésekkel ellátva, Cselenkó Ferenc kíséretében elmentek Cselenkó György házához, hogy ott a megbeszélés szerint elárasszák a gázzal a házat. Az előkészületek közben előléptek az előre elbujtatott csendőrök és a Cselenkó házaspárt lefogták. Mindkettőjüket beszállították az ügyészségre.

Városi Takarékos és Hitelintézet Rt.

Debrecen, Csapó u. 4. sz.

Alapítási év: 1873.

Saját tőke 2,998.500 P.

Foglalkozik a bank és takarékpénztári üzlet minden ágával.

Külön osztály: ZÁLOGHÁZ. Az intézet székházában.

Kölcsönöket folyósít: értékekre, arany-ezüst tárgyakra, ingóságokra.

Elitelték a debreceni fatolvajokat

Még az év elején, február 1-én este történt, hogy egy gyermek futott a Vásártéri-állomás előtt

szolgálatot teljesítő rendőrhöz s izgatott hangon mondta el, hogy lopják a fát és szenet az állomás-



ról. A rendőr azonnal értesítette Szegedi Ferenc vasuti málházót, aki segítségül hívta egyik társát s megkezdtek a fatolvajok bekerítését.

Mikor a menekülő tolvajok közül hármat sikeresen elfogtak, kikérdezték őket társaikra vonatkozólag s, hogy hogyan követték el a lopást.

Az elfogott tolvajok megnevezték elmenekült társaikat s elmondották, hogy a 2 méter magas kerítés tetejéről levágták a szegeddrótot s a kerítésen keresztül hatoltak be az állomásra. A kidobált fahasábokat hiánytalanul meglelték az állomás körül.

A tolvajok közül Stiller Endrét és Fekete Lászlót 1 hónapi, Csabák Józsefet 10 napi fogházra, fiatalkorut dorgálásra ítélték.

Abbáziában

MELEG TENGHERI GYÓGY-FÜRDŐK A

„RESIDENZ“

panzióban mind a négy emeleten kaphatók. Idősebb uraknak és hölgyeknek, szívbetegeknek, asztmásoknak, valamint elmeszesedésből eredő betegségeknek fontos, hogy a RESIDENZ nem fekszik magaslaton. Oriási előnye még, hogy az összes előirt diéták pontosan betarthatók. A RESIDENZ-ben minden kényelem és az összes modern komfort megtalálható: lift, központi vízfűtés, 22 fokos meleg, tengerre néző nappos loggiás, és erkélyes szobák, kényelmes ágyakkal. A RESIDENZ egészen tengerparton fekszik és nem tengerparttal szemben. ELSŐ KATEGÓRIA.

— Kitűnő konyha. — Folyó hideg és meleg víz a szobákban. Lira felesleges. Feltűnő olcsó penzióárak Bővebb információt nyújt Erényi Béla gyógyszerész személyesen Budapestten reggel fél 9-től este fél 7-ig. (Diana patika, Károly körút 5.) Minden levélre válaszolunk és prospektust küldünk. Telefon 31 6-19.

Egy „tüzes“ pásztoróra következményei

Az esetnek két házaspár, illetve annak keretében alakult szerelmi négyyszög a hőse.

Ugy történt az eset, hogy az egyik házaspárból a férj bizalmas viszonyba került a másik házaspárhoz tartozó feleséggel. Hogy minden szóbeszédnek elejét vegyék és zavartalanul találkozassanak, elhatározták, hogy átrándulnak a közeli szomszéd városba. Az elhatározást egy alkalmas napon tett követte és a párocska megszállt a szállodában.

Boldog kettesben gyorsan telt az idő, egyszer azután váratlan véget ért a pásztoróra. Mitől, mitől nem, — talán a szerelem hevétől égve felejtett cigarettától — tüzet fogott az ágy nemű. Az első pillanatok ijedtségében is volt annyi lélekjelenlétük, hogy nem ütöttek lármát, hanem elnyomták tüzet és néhány gyors, suttogó szóval megállapodtak, hogy feltűnés nélkül távoznak. Pár perc alatt

rendbeszedték magukat és csendesen kiosontak. Távozásukat senki sem vette észre.

A történet második fejezete ugyancsak frappáns fordulattal ott kezdődött, hogy pár nap múlva tekintélyes összegű számlát kézbesítettek a tüzes légyotton résztvevő asszonyka — férjének. Férj-uram nagy szemeket meresztett a borsos számla láttán, majd mikor megértette, hogy miről van szó, elkáromkodta magát és — miután rémlett előtte, hogy kutya járt a kertben — hirtelen ötlettől megragadva, elküldte a számlát vivő küldöncöt a másik házaspárhoz azzal, hogy ott a feleséget keresse, majd az kifizeti.

Hogy a küldönc milyen eredménnyel járt és hogy a két házaspár milyen jelenetek között tisztázta a kérdést, annak elképzelését már olvasóink fantáziájára bizzuk.



Születések: Szatmári Sándor Kovács, fiu Sándor, Duda János máv. munkás, leány Ilona, Bányai Lajos vendéglős fiu Lajos Eszenyi Miklós npsz. leány Róza. Nagy Sándor cipész s. leány Emma, Vanesa László kocsis, fiu György.

Eljegyzések: Szőke István fm.—Kovács Mária, Nagy András máv. s. tiszt—Csurgó Ilona, Zs. Nagy József gazd.—Nagy Julia, Rácz István utkaparó—Kányási Eszter, Magyar János v. hajdu—Horváth Etelka, Szabó Antal koresmáros—Pregg Etelka. Székely János nyomdász s.—Harsányi Róza



Halálozások: Mészáros Mihály r. kat. 32 éves, Déli-sor 23. özv. Balogh Gáborné ref. 80 éves, Klapka u. 31, Varga Ilona ref. 4 éves, Varga u. 29. Nagy Sándor ref. 9 éves, Téglavető u. 23. özv. B. Kiss Józsefné ref. 80 éves, Kerti u. 8.

BELVÁROSI TAKARÉK-
PÉNZTÁR RT. BUDAPEST

DEBRECENI FIÓKJA
DEBRECEN, HUNGÁRIA
PALOTA

FOGLALKOZIK A BANK-
SZAKMA MINDEN ÁGÁVAL.

FÖLDHASZONBÉRI ÁRVERÉS

A református egyház tulajdonát képező alábbi felsorolt földek:

Cuca-dülöben Kálvin-tér 17 sz. ház után 11 hold 1249 négyszögöl
Cuca-dülöben Ispotályi szegények két malma utáni 13 hold 446 négyszögöl;

Bellegelő II. dülöben levő 167 szám alatti 2 hold 236 négyszögöl
Ondód: Veréb dülöben levő Péterfia ucca 19 sz. ház után 10 h. 2 négyszögöl;

Ondód: Veréb-dülöben Dégenfeld-tér 4 sz. utáni 4 hold 754 négyszögöl;

Ondód: Veréb-dülöben Rákóczi uccai leányiskola utáni 11 hold 602 négyszögöl;

Ondód: Veréb-dülöben Eötvös-uccai iskola utáni 5 hold 1596 négyszögöl;

Ondód: Kádár-dülöben levő Mester uccai leányiskola utáni 11 h. 630 négyszögöl;

Ondód: Kádár-dülöben a Hatvan-uccai iskola utáni 2 hold 947 négyszögöl;

Ondód: Fáy-dülöben Kossuth-uccai iskola utáni 11 hold 630 négyszögöl;

Ondód: Fáy-dülöben Varga u. 2 számú ház utáni 2 hold 1507 négyszögöl

folyó évi április hó 24-én délelőtt 9 órakor a református egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17 sz.) tartandó árverésen folyó évi okt. 1-től haszonbérbe adatnak 6 évre. A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénzül leteendő. Az árverési feltételek és a haszonbéri szerződés egyéb feltételei a gazdasági gondnoknál megtekinthetők.

Küldöttség.

Hajdúvármegye alispánjától.
2535—1935. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Hajduböszörmény megyei városnál elhalálozás folytán megüresedett és a város képviselőtestülete által élethossziglani hatállyal választandó városi ügyvezető tisztí orvosi állásra pályázatot hirdetek.

A városi ügyvezető tisztí orvosi állás illetménye az állami tisztviselőkre megállapított IX. fiz. osztálynak megfelelő fizetés és lakáspénz.

A pályázati kérvényeket 1935. május hó 20 napjának déli 12 órájáig hozzám címezve Hajduböszörmény m. város polgármesteréhez kell benyújtani. Az e határidő után beérkezett kérvényeket figyelembe nem veszem.

A pályázati kérvényekhez a következő okmányokat kell mellékelni

1.) A pályázó születési bizonyítványát.
2.) A pályázó törvényszerű képesítését (orvosi oklevél, tisztí orvosi képesítést és két évi orvosi gyakorlatot) igazoló okmányokat.

3.) A pályázó eddigi működését igazoló okmányokat.

4.) Illetőségi, erkölcsi és közszolgálatra való alkalmasságot igazoló hatósági orvosi bizonyítványt.

5.) Pályázónak a forradalmi és az ugynevezett proletárdiktatura, illetve ellenséges megszállás alatt tanúsított magatartását igazoló okmányok.

A választás határnapját később fogom megállapítani.
Debrecen, 1935. április hó 17.-én.
RÁSO sk.
alispán.

fényképezéshez!

UJ IZSAK FILM

26° Sch.
6-9 es
8 FELVÉTELES
TEKERCS

A LEG JOBB MINŐSÉG
MINDEN TEKERCSRE
GARANCIA

KAPHATÓ P 128

4x6 és fél 8 felv. 26° Sch. P 1.28
6x6 " 6 " " " " 1.18
5x7 és fél 8 " " " " " 1.28
6 és fél x11 8 " " " " " 1.60

Pakkfilmek:

4 és fél x6 cm., 6x9 cm. 9x12 cm.
méretekben.

I z s á k

festéküzletben,
CSAPÓ UCCA 17. Telefon 26-55.

Debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala
722-18—1935.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a debreceni Horthy Miklós kórházba szükséges Közrendészeti pavillon központi fűtésének szerelésére

1935. május hó 14-én délelőtt 10 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban (Klinikai telep, felvételi épület) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

A szükséges nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1935. április 13.
Dr. BALOGH GYULA sk.
igazgató.



Április 20, szombat délután a feltámadás emlékére nincs előadás. Este 8 órakor „En és a kisöcsém“ Operett bemutató.

Április 21, húsvét vasárnap délután 3 órakor „En és a kisöcsém“ (Esti helyárak)

Délután 6 órakor „Viki“ (olesó helyárak)

Este 9 órakor „En és a kisöcsém“

Április 22, húsvét hétfő délután 3 órakor „En és a kisöcsém“ (esti helyárak)

Délután 6 órakor Timár Ila felléptével „Nápolyi kaland“ (olesó helyárakkal)

Este 9-kor „En és a kisöcsém“ (a 23. bérlet).

A bérlet figyelmébe: A bérlet-beosztások megváltoztak. Ezen a héten minden bérlet 2—2 bérleti napot kap. Kérjük a bérleti napok pontos megjegyzését.

MÁR MINDENKI BIZTOSAN TUDJA, HOGY AZ IDÉNY
LEGSIKERÜLTEBB, LEGJOBB MAGYAR FILMJE:

Ez a villa eladó

Játsza a Vigszinház.

S Z E R E P L Ő K:

Verébes Ernő, Berky Lili, Kabos Gyula, Csikós Rózsai, Turai Ida, Gózon Gyula, Sémli István, Pethes Sándor, Réthi Annie, Keleti Sándor.

Ma először!

Ma először!

Előadások 5, 7 és 9 órakor, Húsvét első és másodnapján 3, 5, 7, 9 órakor. — Ön még életében annyit nem mulatott, mint ezen a filmen.

HIREK

KELLEMES HUSVÉT ÜNNEPET KIVÁN OLVASÓINK ÉS JÓBARÁTAINAK A

„DEBRECENI POLGÁR“

— A ROMÁNOK már a magyar Ábécés könyvtől is félnék. A háromszéki megyei Gelence községben a csendőrök házkutatást tartottak Sólyom Géza esperesplébános és Bálint Ferenc kántortanító lakásán. A csendőrök negyven régi magyar könyvet és Petőfi összes költeményeinek egy példányát elkobozták. Alsócsernátoron és más székelyföldi községekben a csendőrség ugyancsak házkutatást tartott a magyar papok és tanítók lakásán, ahol a magyar könyveket összeszedték és elkobozták. Azt e pillanatban még nem lehet tudni, hogy eljárást indítottak-e a magyar papok és tanítók ellen, vagy sem.

— AKINEK GYAKRAN FÁJ A GYOMRA, bélműködése renyhe mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „FERENC JÓZSEF“ keserűviz csakhamar szabályozza a székletét rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a „FERENC JÓZSEF“ viz biztos és kellemes hatása következtében—kiváltképp ülőfoglalkozásnál—állandó használatra rendkívül alkalmas.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Irták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:

GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

5

[Szinte szégyelte most előbbi gyengeségét. Ő, aki már eddig is számtalan veszőlyvel nézett szembe ijedtében rálött egy éjjeli lepke árnyékára...

Micsoda bolond képzelődések... Csakis a trópusi láz születhet ilysmi...

Bevette a kinint és lefeküdt. A feje lassan zugni kezdett és hiába hunyta be szemeit, egy óriási éjjeli lepke csapongott körülötte. Fekete volt a lepke és éppen olyan volt az árnyéka, mintha óriási emberé lenne, aki settenkedve feléje nyul...

A hinduk azt tartják, hogy a lélek állati testekbe is beköltözik. Vajjon az éjjeli lepkében kinek a

Főzzünk gázzal!

A GÁZ egységárát leszállítottuk. Most DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB egész Európában.

A gáz

használatának számtalan előnye közül kiemelkednek a következők:

1. A gázfőzés tiszta.
2. Kényelmes.
3. Gyors.
4. Szagtalan.
5. Minden pillanatban használatba vehető.
6. Okszerű kezelésnél sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés.

Főzők, tüzhelyek, vasalók, gázkályhák (autógejserek), stb. rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatók

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA

ÜZLETE BATTHYÁNYI-U. 17. — TELEFON: 20—90.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

SZOMBAT.

5: „Első barázdák.“

5.30: Földes Andor (zongora) és Koromzay Dénes (hegedű).

6.30: „A Golgotha és a Szent sir Jeruzsálemben.“

7: Harangszó az Egyetemi-temp-lomból.

7.10: Wehner Géza orgonahang-versenyének közvetítése.

7.40: „Amikor az élet legyőzi a halált.“

8.50: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

10.15: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.

11: Virány László szalonzenekara.

VASÁRNAP.

9: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök.

10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébánia-templomból.

A szentbeszédet mise közben, evangélium után mondja P. Bangha Béla dr. jézustársasági házfőnök

11.30: Evangélikus jstentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Varsányi Mátyás budai-vári lelkész.

12.45: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Szünetben Odry Árpád husvétii verseket mond el.

2: Toll Árpád és Janosi cigányzenekara muzsikál.

3: „Természetvédelem.“

3.45: Hanglemezek.

5: Weidinger Ede szalonzenekara.

5.40: „Szinházi képek és képtelenségek.“

7.15: Vigjáték-előadás a Studióban. „Nem élhetek muzsikaszó nélkül.“

9: Sport- és lóversenyeredmények.

9.30: „Nemzeti hangverseny.“ Magyar muzsika. Ezt a hangversenyt 9.30-tól 10 óráig (mint nemzeti hangversenyt) a svájci olasz adóállomás is átveszi.

10.45: Az Erőss—Takács jazzzenekar műsora Kalmár Pál ének-számaival.

11.30: Veres Lajos és husztagu cigányzenekara muzsikál. Kalmár Pál énekel.

HÉTFŐ.

10: Egyházi ének és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból.

11.15: Görögkatolikus istentisztelet a Rózsák-terén levő gör. kat. magyar plébánia-templomból.

12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

2: Hanglemezek.

3: „Nagymama mesél.“

mel őrizte urát.

— Rosszul aludtál az éjjel, sahib — szolt. — S most is megjírdtél valamitől, mikor felébredtél.

Szénási nem válaszolt, csak fejével bólintott. Gyorsan kiugrott az ágyból s szolgálja nagy ámulatára berontott a fürdőszobába.

Merak soha nem látta még urát ilyen különösnek. Mindig nyugodt, kiegyensúlyozott embernek ismerte gazdáját. De tegnap este óta... A hindu szolga csak megrázta a fejét. Nem töprengett tovább a dolgon. Érezte, egyelőre ugysem tud rájönni, hogy mi az, ami ennyire megváltoztatta urát.

Szénási egy hideg zuhany s tízperces fürdés után úgy érezte magát, mintha ujonnan született volna. Gondosan meborotválkozott s hosszas gondolkodás után egy fehér khaki-ruhát vett fel. Elégedetten nézegette magát a tükörben s csak meglepődésére szolgált az is, hogy mire elkészült az öltözéssel, Merak pompás reggelivel lepte meg.

elke van? ... Vajjon nem az a fekete árnyék költözött-e bele? ...

Szénási fel szeretett volna ugrani hogy elkergesse a lepkét, mely egyre körülötte repkedett, de meccanni sem birt már. Az a fekete alak, amely lassan nyult feléje, elérte s elragadta a fantasztikumok esodás világába...

MÁSNAP DÉLELŐTT.

Szénási másnap nyomott hangulatban ébredt. Nagyon megviselte idegeit a tegnap esti sok apró kaland.

Fájt a feje. Unott volt egész kedélyállapota.

Teljesen ébren volt már, de nem nyitotta ki a szemeit. Csukott szemhéján keresztül érzékelte, hogy besüt a nap a szobájába s egy fényesik éppen a fejére esik.

Mozdulatlanul feküdt még egy ideig. Jól esett neki izmainak teljes ernyedtsége máskor is, de most, a tegnap esti furcsa, riasztó dolgok

után, százszorosán jól esett a nyugott pihenés.

Szénási előtt sorra leperogtek az események s újra átélte azokat.

Hazajött... Távoból felrémllett a kísérteties üvöltés... Óriási, macska-szerű ember tigriskarmakkal, aki a döglött kigyót s valószínűleg a levelet hozta... Kísérteties árnyék a falon, mikor pedig a lámpa és a fal között ninesen semmi... Az az átkozott éjjeli lepke... Nem lehetnek ezek mások, mint előjelek... Előjelei a... Eh... Nem gondolkozott tovább. Felnyitotta szemeit. De borzalom!... Egy hindu feléje hajol s merően nézi... Rémületében fel akart ordítani, de érezte, hogy hirtelen kiszáradt a torka s egy hangot sem tud kipréselni rajta...

Egy pillanatig tart a rémülete csak. A félműly meglepettette. Merak ült az ágya mellett, hindu szolgálja, akit este örökösrel bizott meg. Egész éjszaka nyitott szem-

Nyomtatványait

SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN
BESZEREZHETI

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL
Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

KELET-MAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.

Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen,

Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László